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Sekce S. Sociodemografie – kvótní a filtrovací proměnné  
 

S01. Ve kterém kraji bydlíte? 

• Praha 
• Středočeský kraj 
• Jihočeský kraj 
• Plzeňský kraj 
• Karlovarský kraj  
• Ústecký kraj 
• Liberecký kraj 
• Královéhradecký kraj 
• Pardubický kraj 
• Vysočina   
• Jihomoravský kraj 
• Olomoucký kraj 

• Zlínský kraj   
• Moravskoslezský kraj 

 
S02. V jakém okrese bydlíte? 

SEZNAM OKRESŮ V RÁMCI KRAJE – S KÓDEM OBCE DLE ČSU 

 

S03. Jaký je název obce, ve které v současné době žijete? 

SEZNAM OBCÍ V RÁMCI OKRESU, ZE KTERÉHO RESPONDENT VYBERE – S KÓDEM OBCE DLE 

ČSU 

 

S04. Kolik obyvatel má tato obec či město?  

PROGRAM: AUTOMATICKÉ DOPLŇENÍ Z DTB OBCÍ 

 

1. Méně než 1 000 obyvatel 
2. 1 000 až 4 999 obyvatel 
3. 5 000 až 19 999 obyvatel 
4. 20 000 až 49 999 obyvatel 
5. 50 000 až 99 9999 obyvatel 
6. Více než 100 000 obyvatel 
 

S05. Kategorie obce dle socioekonomických problémů (exekuce, nezaměstnanost apod.):  

PROGRAM: AUTOMATICKÉ DOPLŇENÍ Z DTB OBCÍ 

 
1. Malé socioekonomické problémy 
2. Střední socioekonomické problémy 
3. Velké socioekonomické problémy 
 

S06. Jste? 

1. Muž 



 

 

2. Žena 
 

S07. Jaké je Vaše nejvyšší dokončené vzdělání? 

1. Základní nebo neukončené základní 
2. Vyučen/a bez maturity 
3. Středoškolské s maturitou 
4. Vysokoškolské 
 

S08. Kolik je Vám let? 

PROGR: Přesný věk, limitace na 18-75 

 

S09. Jak často používáte internet?  

1. Denně 
2. Méně často 
3. Nepoužívám vůbec 
 
S10. Jste 

1. Zaměstnanec 
2. OSVČ / podnikatel 
3. Nezaměstnaný/á 
4. Důchodce 
5. Student 
6. V domácnosti / na rodičovské 
7. Jiné  

Sekce R. Rozdělená společnost: Popis politických štěpících linií a polarizujících 

témat 
 
R01. Do jaké míry souhlasíte s následujícími výroky? 

PROGR: Rotovat  uvnitř skupin (tj. Autoritářství, Konzervatismus atd.) Nejprve první baterii 

obecných postojů (A1 až M2) a pak ty konkrétní politické (ZJ1 až E2). 

 

Autoritářství A1. Školy by měly učit děti uznávat autoritu. 

Autoritářství A2. Silný vůdce je důležitý pro Českou republiku, i když nebude vždy 

jednat v souladu se zavedenými pravidly. 

Konzervatismus K1. Nejlepší je dělat věci tradičními způsoby, postaru. 

Konzervatismus K2. Příslušníci menšin by se měli přizpůsobit českým zvykům a tradicím. 

Populismus P1. Lidé, a nikoliv politici by měli dělat nejdůležitější rozhodnutí ve 

společnosti. 

Populismus P2. Obyčejní lidé se v pohledu na politiku a společnost lépe shodnou mezi 

sebou, než s politiky a elitami. 

Levopravost LP1. Vysokopříjmoví a bohatí by na daních měli platit vyšší procento ze 



 

 

svého příjmu či majetku. 

Levopravost LP2. Volný trh by takřka nikdy neměl být omezování státními regulacemi. 

Nerovnosti N1. Ekonomické a společenské nerovnosti v Česku jsou příliš velké. 

Nerovnosti N2. Úspěch v Česku závisí spíše na tom, kde a do jaké rodiny se narodíte, 

než na vlastní snaze. 

Nacionalismus 

patriotismus 

NP1. Jsem hrdý/-á na to, že jsem příslušníkem svého národa. 

Nacionalismus 

šovinismus 

NP2. Kultura mého národa je lepší než většina ostatních. 

Víra V1. Věřím v Boha, tak jak ho chápe křesťanství či jiné náboženství. 

Víra V2. Ve svém životě se snažím dodržovat hodnoty Desatera. 

Materialismus M1. Věci, které člověk vlastní, říkají hodně o tom, jak dobrý život vede. 

Materialismus M2. Byl/a bych v životě spokojenější a šťastnější, pokud bych si mohl/a dovolit 

pořídit věci, které dnes nevlastním. 

  

  

Zájem o pol. ZJ1. Téměř každý den sleduji vývoj na naší politické scéně. 

Zájem o pol. ZJ2. Zajímám se o mezinárodní události. 

Globalizace G1. Lidé jako jsem já na globalizaci a moderních trendech ve společnosti 

výrazně vydělávají. 

Globalizace G2. Velké nadnárodní firmy vydělávají na úkor České republiky. 

Globalizace G3. Vývoj dnešní společnosti nelze předvídat, což mne velmi zneklidňuje. 

Zahraničí Z1. Členství v EU je pro nás prospěšné. 

Zahraničí Z2. Členství v NATO je pro nás prospěšné. 

Zahraničí Z3. Česko patří na Západ. 

Listopad H1. Společnost se po roce 1989 ubírá obecně správným směrem. 

Listopad H2. Politici a lídři v posledních 30 letech většinu věcí zkazili. 

Imigrace I1. Imigranti způsobují nárůst trestné činnosti. 

Imigrace I2. Imigranti ohrožují náš způsob života. 

Imigrace I3. Imigranti ohrožují českou ekonomiku a sociální jistoty. 

Vzdělávání VZ1. Více dětí než dnes by mělo chodit studovat na učiliště. 

Vzdělávání VZ2. V základním školství bychom měli oddělovat talentované studenty 

od méně nadaných. 

Klima a ekologie E1. Člověkem způsobené klimatické změny zásadně ohrožují naši 

budoucnost. 

Klima a ekologie E2. Byl/a bych ochoten/ochotna obětovat 5 % svých příjmů, pokud bych 

věděl/a, že to pomůže ochraně životního prostředí. 

Individualismus Dnes se člověk musí ohlížet především na to, co je výhodné pro něj 

osobně. 



 

 

Polarizace Společnost je rozdělená na dva nesmiřitelné tábory. 

Pospolitost I když se to někdy nezdá, naše společnost funguje ve vzájemném souladu. 

KONTROLNÍ Zde prosím zvolte variantu 3 „Spíše nesouhlasím“, jde o kontrolní otázku. 

 

1. Rozhodně souhlasím 

2. Spíše souhlasím 

3. Spíše nesouhlasím 

4. Rozhodně nesouhlasím 

 

5. NENABÍZET: Nevím 

  



 

 

Sekce D. Obecná a institucionální důvěra  
 

D01. Myslíte si, že by se Vás většina lidí snažila podvést, pokud by měli možnost, nebo by 

se naopak snažili být poctiví? 

Odpovězte prosím na škále od 1 do 5, kde 1 znamená „většina lidí by se mě snažila 

podvést“ a 5 znamená „většina lidí by se snažila být poctivá“. 

Většina lidí by se mě snažila podvést 1 

Většina lidí by se snažila být poctivá 5 

D02. CAPI: Řekněte prosím, nakolik důvěřujete… 

CAWI: Nakolik důvěřujete… 

PROG: rotovat 

A. vládě ČR 

B. parlamentu ČR 

C. prezidentovi ČR 

D. soudům v ČR 

E. policii ČR 

 

1. rozhodně důvěřuji 

2. spíše důvěřuji 

3. spíše nedůvěřuji 

4. rozhodně nedůvěřuji 

5. NENABÍZET: nevím 

Sekce O. Občanství života kvalita života 
 

O01. Nakolik jste Vy osobně v současnosti spokojen/a s následujícími věcmi? 

PROGR: Rotovat 

A. se svou životní úrovní 

B. s ekonomickou situací v ČR 

C. s tím, nakolik naplňující je Vaše práce 

D. s vývojem naší společnosti 

E. s tím, kolik máte volného času a jak jej trávíte 

F. se svými vztahy – rodina, přátelé apod. 

G. se svým zdravím 

H. Zde prosím zvolte variantu 2 „Spíše spokojen/a“, jde o kontrolní otázku. 

 

1. Velmi spokojen/a 

2. Spíše spokojen/a 



 

 

3. Spíše nespokojen/a 

4. Velmi nespokojen/a 

5. NENABÍZET: Nevím 

O02. Řekl/a byste, že v dnešní době lidé, jako jste Vy… 

PROGR: Nerotovat 

 

A. mají možnost otevřeně se vyjadřovat k problémům a nedostatkům ve společnosti 

B. mohou ovlivnit řešení problémů ve své obci, městě 

C. mohou ovlivnit řešení problémů na celostátní úrovni 

 

1. rozhodně ano 

2. spíše ano 

3. spíše ne 

4. rozhodně ne 

5. NENABÍZET: nevím 

O03. Se kterým z následujících výroků nejvíce souhlasíte? 

PROGR: Nerotovat 

 

1. Demokracie je lepší než jakýkoliv jiný způsob vlády. 

2. Za určitých okolností může být autoritativní způsob vládnutí lepší než demokratický. 

3. Pro lidi jako jsem já je jedno, zda máme demokratický nebo nedemokratický režim. 

4. NENABÍZET: nevím 

Sekce K. Koheze a vnímání společnosti 
K01. Který z následujících popisů naší dnešní české společnosti podle Vás nejvíce odpovídá 

skutečnosti? 

PROGR: Nerotovat 

 

1. Mezi jejími skupinami nejsou velké rozdíly a přehrady 

2. Skládá se z vyšší, střední a nižší třídy – ty mezi sebou nemají moc společného 

3. Jsou tu společenské špičky (elita) a nejnižší třída – většina lidí je mezi nimi a je si podobná 

4. Jsou tu jen dvě skupiny – obyčejní lidé a malá společenská špička na druhé straně 

5. NENABÍZET: nedovedu posoudit / nevím 

PROGR: Respondent dostane obrázky, které odpovídají dané struktuře společnosti 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K02. Jak Vám nejblíže byste byl/a ochotna přijmout příslušníka následujících skupin? 

PROGR: SR baterie 

 

1. životní partner 

2. přítel 

3. soused 

4. spolupracovník, kolega 

5. občan naší země 

6. návštěvník naší země 

7. nepřijal/a ani jako návštěvníka naší země 

PROGR: Každý respondent dostane náhodně 4 skupiny z 8. Rotovat 

A. Muslimové 

B. Praktikující katolíci 

C. Lidé jiného politického přesvědčení 
D. Lidé závislí na drogách 

E. Lidé jiné barvy pleti 

F. Cizinci ze západních zemí (USA, Německo, Francie apod.) žijící v ČR 

G. Romové 

H. Ukrajinci 



 

 

 

 

FILTR: Otázka K03 jen v CAWI, SLIDER 

K03. Zkuste následující skupiny společnosti zařadit na škále 0–100 podle toho, nakolik podle 

Vás prospívají společnosti, nakolik si zaslouží své společenské postavení a jak velký vliv mají 

na to, jak naše společnost funguje. 

A. Průměrní Češi 

B. Finanční elity, tedy lidé, kteří mají nejvíce peněz 

C. Kulturní elity a intelektuálové 

D. Lidé pracující za nízkou mzdu 

E. Nezaměstnaní 

 

PROGR: Respondent bude zařazovat na slideru 0–100. Rotovat  

Vůbec neprospívají společnosti: Naprosto prospívají společnosti  

Své společenské postavení si vůbec nezaslouží: Své společenské postavení si plně zaslouží 

Nemají žádný vliv na chod společnosti: Mají velmi velký vliv na chod společnosti 

Sekce N. Reprodukce a vnímání nerovností, zkušenost s problémy 
 
N01. Jakého nejvyššího vzdělání dosáhli Vaši rodiče? Uveďte vzdělání toho z nich, jehož 
vzdělání bylo vyšší. 
1. Základní nebo neukončené základní 
2. Vyučen/a nebo středoškolské bez maturity 
3. Středoškolské s maturitou 
4. Vysokoškolské 
5. NENABÍZET: Nevím 
N02. Když srovnáte životní úroveň domácnosti Vašich rodičů, kde jste vyrůstal/a ve 12 
letech, a životní úroveň Vaší dnešní domácnosti, řekl/a byste, že je dnes… 
 
1. Výrazně vyšší 
2. Spíše vyšší 
3. Srovnatelná 
4. Spíše nižší 
5. Výrazně nižší 
6. Žiji pořád ve stejné domácnosti (PROG: možnost nabízet jen lidem do 30 let)  
 
 
 
N02. Máte děti? Pokud ano, chodí do školy nebo studuje ještě Vaše nejstarší dítě? 
 
1. Nemám děti 



 

 

2. Nejstarší dítě již nechodí do školy/dostudovalo 
3. Nejstarší dítě studuje VŠ 
4. Nejstarší dítě studuje SŠ/SOU s maturitou 
5. Nejstarší dítě chodí na ZŠ nebo je v předškolním věku 
 
FILTR: N03A pokládáme, pokud nejstarší dítě respondenta už dostudovalo (N03=2). Pokud 
ještě studuje nižší stupeň než VŠ nebo je v předškolním věku (N03=4,5), pokládáme verzi 
N03B.  
 
N03A. Jakého nejvyššího vzdělání dosáhlo Vaše nejstarší dítě? 
 
1. Základní nebo neukončené základní 
2. Vyučení nebo středoškolské bez maturity 
3. Středoškolské s maturitou 
4. Vysokoškolské – bakalářský stupeň nebo vyšší odborné (VŠO s titulem DiS)    
5. Vysokoškolské – magisterský nebo vyšší stupeň 
6. NENABÍZET: Nevím 

 
N03B. Jaké nejvyšší vzdělání byste chtěl(a), aby dosáhlo Vaše nejstarší dítě?  
 
1. Základní 
2. Vyučení v oboru nebo středoškolské bez maturity 
3. Vyučení v oboru s maturitou 
4. Středoškolské s maturitou 
5. Vyšší odborné (VŠO)  
6. Vysokoškolské – bakalářský stupeň 
7. Vysokoškolské – magisterský nebo vyšší stupeň 
8. NENABÍZET: Nevím 
 
N04. Jakou životní úroveň očekáváte, že bude mít rodina Vašich dětí, až dosáhnou Vašeho 
věku ve srovnání s Vaší současnou životní úrovní? 
 
1. Výrazně vyšší 
2. Spíše vyšší 
3. Srovnatelnou 
4. Spíše nižší 
5. Výrazně nižší 
6. NENABÍZET: Nevím 
 

N05. Čelila Vaše domácnost či některý z jejích členů v posledních 10 letech následujícím 

problémům? 

 

PROGR: Rotovat 

A. exekuce 
B. dlouhodobá nezaměstnanost (půl roku a více) 
C. rozvod či rozpad rodiny 
D. ztráta bydlení a problémy najít si nové 



 

 

 

1. Ano, jednou 

2. Ano, opakovaně 

3. Ne 

Sekce V. Volební chování a postoje 
 

V20. Zúčastnil/a jste se voleb do Poslanecké sněmovny v roce 2017? Pokud ano, kterou 

stranu jste volil/a? 

TAZ: Nechte spontánně odpovědět, jen když respondent neví, tak ukažte seznam. 

 

PROGR: Rotovat pozice 2-10 

1. Nebyl(a) jsem volit 

2. ANO 

3. ODS 

4. Piráti 

5. SPD Tomio Okamura 

6. KSČM 

7. ČSSD 

8. Lidovci (KDU-ČSL) 

9. TOP 09 

10. Starostové a nezávislí (STAN) 

11. Jiná strana 

12. Nepamatuju si 

13. Nebylo mi 18 let 

14. NENABÍZEJTE: nechci odpovědět 

V02. A které z následujících stran jsou pro Vás nepřijatelné – tedy nikdy byste je nevolil/a a 

nechtěl/a byste, aby byly ve vládě? 

 

PROGR: Procházet po jedné a výběr nepřijatelných. Rotovat 

A. Ano 

B. ODS 

C. Piráti 

D. SPD Tomio Okamura 

E. KSČM 

F. ČSSD 

G. Lidovci (KDU-ČSL) 

H. TOP 09 

I. Starostové a nezávislí (STAN) 

 



 

 

1. je nepřijatelná2. není nepřijatelná 

 

V21. Zúčastnil/a jste se druhého kola prezidentských voleb v lednu 2018? Pokud ano, 

kterého kandidáta jste volil/a? 

PROGR: Nerotovat 

1. Nebyl/a jsem volit 

2. Miloše Zemana 

3. Jiřího Drahoše 

4. Nepamatuju si 

5. Nebylo mi 18 let 

6. NENABÍZEJTE: nechci odpovědět 

V03. Pokud by se konalo referendum o vystoupení ČR z Evropské unie, jak byste 

hlasoval(a)? 

1. Určitě pro vystoupení z EU 

2. Spíše pro vystoupení z EU 

3. Spíše pro setrvání v EU  

4. Určitě pro setrvávní v EU 

5. Nešel / nešla bych volit 

6. Nenabízet: Nevím 

 

Sekce M. Média a zdroje 
 

FILTR: Položky G-J vynechat u lidí, kteří nepoužívají internet (S09=3). 

M01. Jak často čtete či sledujete zprávy o POLITICE A SPOLEČENSKÉM DĚNÍ v následujících 

médích? 

PROGR: Rotovat offline zdroje A-F a pak online zdroje G-J. 

 

A. Televize jako Nova, Prima, Barrandov 

B. Veřejnoprávní média – Česká televize a Český rozhlas 

C. Deníky jako Lidové noviny, Hospodářské noviny, Právo, Deník, MF DNES 

D. Deníky jako Blesk, Aha 

E. Týdeníky jako Respekt, Reflex, Týden 

F. Rádia jako Impuls, Frekvence 1, Evropa 2 

G. Zpravodajské weby jako iDNES, Novinky, Aktuálně  

H. Zpravodajské weby jako Echo24, Deník N, Deník referendum, Forum 24 

I. Zpravodajské weby jako Parlamentní listy, Aeronet, Sputnik, AC24 

J. Sociální sítě a posty na nich jako Facebook, Twitter, Instagram 

 



 

 

1. Často 

2. Občas 

3. Zřídka 

4. Nikdy 
 

M02. Jak často posloucháte rozhlas? 

1. denně 

2. několikrát týdně 

3. nejméně jednou týdně 

4. méně často 

5. vůbec ne 

PROGR: M03 dotazovat jen lidi, kteří poslouchají rozhlas min 1x týdně (M02<4). 

M03. Které z následujících stanic posloucháte alespoň jednou týdně? 

PROGR: Rotovat 

A. ČRo – Radiožurnál 

B. ČRo – Dvojka 

C. ČRo – Plus 

D. ČRo regionální stanice 

E. ČRo – Vltava 

F. Evropa 2 

G. Hit Rádia 

H. Rádio Impuls 

I. Frekvence 1 

J. Rádio Blaník 

K. Country Rádio 

L. Rádio KISS 

 

1. Ano 

2. Ne 

3. NENABÍZET: nevím 

Sekce T. Třídní struktura společnosti – ekonomický, sociální, kulturní a lidský 

kapitál 
 

Ekonomický kapitál 

HHSIZE. Kolik ve Vaší domácnosti žije … 
Dětí do 12 let: …….. 

Dětí 13–17 let: ……… 

Dospělých ve věku 18 a více let (započítejte i sebe): …… 



 

 

EK01. Jaký je přibližně ČISTÝ MĚSÍČNÍ PŘÍJEM Vaší domácnosti? Započítejte do něj VŠECHNY TYPY 

PŘÍJMŮ – z práce všech členů domácnosti, důchody, alimenty, přídavky a dávky.  

PROGR: Každému respondentovi se zobrazí škála příjmů podle velikosti domácnosti (dle 
spotřebních jednotek). Dotazujeme se na kvintily, ale horní a dolní kvintly ještě dělíme na 
decily.   

TAZ: Obraťte monitor na respondenta, ať vybere odpověď 

Hodnota Label v dotazníku  Kategorie v datech 
1 do AA tisíc Kč 1. Decil 
2 AA–BB tisíc Kč 2. decil 
3 BB–CC tisíc Kč 2. Kvintil 
4 CC–DD tisíc Kč 3. Kvintil  
5 DD –EE tisíc Kč 4. Kvintil  
6 EE–FF tisíc Kč 9. Decil 
7 FF–GG tisíc Kč 10. Decil 

 

NENABÍZET: Odmítl/a odpovědět (PROGR: Pokud respondent vybere tuto možnost, zobrazit 

tento text: „Tato otázka je klíčová pro statistické vyhodnocení ekonomického postavení 

účastníků výzkumu. Dotazník je zcela anonymní. Můžete tedy prosím odpovědět na tuto 

otázku, aniž by tazatel viděl, jakou možnost jste vybral/a? 

 

EK02.1  Pokud byste sečetl/a cenu všech nemovitostí (byty, domy, chaty, pozemky), 

movitého majetku (auta, vybavení domácnosti atd.) a úspor (spoření, akcie, pojištění 

apod.), který vlastní Vaše domácnost a všichni její členové, do jaké kategorie by Vaše 

domácnost patřila?  

 

 

TAZ: Obraťte monitor na respondenta, ať vybere odpověď 

 

Hodnota Label v dotazníku  Kategorie v datech 
1 do 500 000 Kč malý majetek 
2 500 tisíc až 1 milion pod mediánem 
3 1,5 až 2,5 milionů Kč okolo mediánu 
4 2,5 až 5 milionů Kč nad mediánem 
5 více než 5 milionů Kč velký majetek 

 

NENABÍZET: Odmítl/a odpovědět (PROGR: Pokud respondent vybere tuto možnost, zobrazit 

tento text: „Tato otázka je klíčová pro statistické vyhodnocení ekonomického postavení 

                                                           
1 V kategorizaci majetku vycházím z toho, že veškerá aktiva českých domácností byla v roce 2016 11,42 bilionu. Je to cca napůl rozděleno 

mezi nemovitosti a pozemky a movitý majetek + jiná finanční aktiva. Připočetl jsem inflaci a nechal to na střední hodnotě      

 https://byznys.ihned.cz/c1-65381230-majetek-cechu-se-za-poslednich-20-let-ztrojnasobil-nejvic-ho-maji-v-nemovitostech-dluhy-se-

pritom-zvysily-dokonce-sestkrat 

 



 

 

účastníků výzkumu. Dotazník je zcela anonymní. Můžete tedy prosím odpovědět na tuto 

otázku, aniž by tazatel viděl, jakou možnost jste vybral/a? 

 

EK03. Představte si, že by se Vaše domácnost dostala do tíživé situace, kdy musí využít 

všechny svoje finanční prostředky. Kolik peněz byste v domácnosti mohli do pár dní dát 

dohromady a použít na její řešení? Zařaďte se prosím do kategorie: 

 

TAZ: Obraťte monitor na respondenta, ať vybere odpověď 

  

Hodnota Label v dotazníku  Kategorie v datech 
1 do 10 tisíc Kč velmi malé úspory  
2 11–50 tisíc Kč podprůměrné úspory 
3 51–200 tisíc Kč průměrné úspory 
4 201–500 tisíc Kč nadprůměrné úspory 
5 více než 500 tisíc Kč Velmi nadprůměrné úspory  

 

NENABÍZET: Odmítl/a odpovědět (PROGR: Pokud respondent vybere tuto možnost, zobrazit 

tento text: „Tato otázka je klíčová pro statistické vyhodnocení ekonomického postavení 

účastníků výzkumu. Dotazník je zcela anonymní. Můžete tedy prosím odpovědět na tuto 

otázku, aniž by tazatel viděl, jakou možnost jste vybral/a? 

 

EK04. V jakém typu bydlení bydlíte? 

1. Vlastní dům či byt (vč. družstevního) – zatížený hypotékou 

2. Vlastní dům či byt (vč. družstevního) – nezatížený hypotékou 

3. Nájem – komerční 

4. Nájem – obecní  

5. Jiný typ bydlení (ubytovna, azylový dům, bydlení u známých apod.) 

6. NENABÍZET: nevím 

Sociální kapitál  

SK1. CAPI: Ukážu Vám seznam profesí a povolání. U každé profese mi prosím řekněte, zda 

máte mezi blízkými příbuznými a nejbližšími přáteli někoho, kdo v takové pozici pracuje. 

Následně mi řekněte, zda máte někoho z této profese mezi dalšími přáteli, kolegy a 

známými – započítávejte jen ty, s kterým se dobře znáte (např. si tykáte). 

CAWI: U každé z následujících profesí, prosíme, uveďte, zda máte mezi blízkými 

příbuznými a nejbližšími přáteli někoho, kdo v takové pozici pracuje. Následně uveďte, zda 

máte někoho z této profese mezi dalšími přáteli, kolegy a známými – započítávejte jen ty, 

s kterým se dobře znáte (např. si tykáte). 

TAZ: Postupujte po řádcích a ptejte se, zda má respondent člověka s daným povoláním 

v blízké rodině a mezi nejbližšími přáteli, a následně zda ho má v širším okruhu přátel, kolegů 



 

 

a známých, s nimiž si tyká a dobře se zná. Blízkou rodinou myslíme rodiče, prarodiče, děti a 

sourozence. Nejbližšími přáteli do 5 nejbližších kamarádů.  

PROGR: Náhodná rotace pracovních pozic. 

 V blízké rodině a mezi 
nejbližšími přáteli 

Mezi dalšími přáteli, 
kolegy a známými 

Lékař ANO/NE ANO/NE 
Právník ANO/NE ANO/NE 
Programátor ANO/NE ANO/NE 
   
Zdravotní sestra  ANO/NE ANO/NE 
Policista ANO/NE ANO/NE 
Majitel / vedoucí obchodu ANO/NE ANO/NE 
   
Automechanik ANO/NE ANO/NE 
Řidič nákladního auta ANO/NE ANO/NE 
Truhlář ANO/NE ANO/NE 
Prodavačka ANO/NE ANO/NE 
   
Dělník v továrně ANO/NE ANO/NE 
Uklízečka / uklízeč ANO/NE ANO/NE 
 

SK2. Máte ve svém okolí někoho, kdo by v případě potřeb kdykoli… 

 

PROGR: Nerotovat 

 

A. vyslechl Vás, když jste 

smutný/-á, skleslý/-á a 

chcete si o tom promluvit 

1. Nemám nikoho 
2. Jednoho až dva lidi 
3. Více lidí 

B. poradil Vám dobře v 
právních a finančních 
záležitostech 

1. Nemám nikoho 
2. Jednoho až dva lidi 
3. Více lidí 

C. postaral se o Vás delší 
dobu, když jste nemocný/-
á nebo to potřebujete – 
tedy pohlídal děti, došel 
nakoupit apod. 

1. Nemám nikoho 
2. Jednoho až dva lidi 
4. Více lidí 

 

FILTR: Na SK3 se ptáme, jen když má někoho, kdo by se postaral (SK2C>1) 

SK3. Uvedl(a) jste, že kolem sebe máte lidi, kteří se o vás v případě potřeby delší dobu 

postarají. Máte takovéto lidi v: 

 

PROGR: Nerotovat. 

 



 

 

A. Ve svém manželovi (partnerovi) / manželce (partnerce) 

B. V rodině 

C. Mezi přáteli 

D. Mezi sousedy 

 

1. ano 
2. ne 
3. NENABÍZET: nevím 
 

Kulturní kapitál  

KK1a. Uveďte prosím, jak často jste se účastnil/a následujících aktivit v uplynulém roce. 

PROGR: ROTOVAT 

 

A. Návštěva popových či rockových koncertů 

B. Návštěva koncertů vážné hudby, opery, baletu či tanečního představení 

C. Chození s rodinou a přáteli na večeři do restaurace 

D. Návštěva muzea či galerie 

E. Hraní kolektivních či míčových sportů (fotbal, volejbal, tenis apod.) 

F. Zahradničení nebo chození na procházky po okolí 

G. Návštěvy hradů a zámků nebo jiných pamětihodností (kromě muzeí) 

H. Návštěva sportovního zápasu (ne sledování v televizi) 

I. Péče o sebe (wellness, kosmetický salón, sauna, solárium apod.) 

J. Návštěva hospody 

K. Návštěva divadla (činohry) 

L. Chození po obchodech nebo nákupních centrech s rodinou nebo přáteli 

M. Kutilství, zvelebování nebo zkrášlování domova 

N. Cestování do zahraničí (kromě Slovenska) 

 

1. Nikdy 

2. Zřídka (nejvýše 1–2x za rok) 

3. Občas (aspoň jednou za měsíc) 

4. Často (vícekrát za měsíc) 

5. NENABÍZET: nevím / už si nepamatuji 
 

týdenní–denní báze 

KK1b. A jak často obvykle děláte následující věci? 

PROGR: ROTOVAT 

PROGR:  Možnost C zobrazit pouze uživatelům internetu (S09<3) 

A. Sledování běžných filmů, seriálů či soutěží v televizi 



 

 

B. Sledování tzv. quality TV (alternativní a složitější seriály často z produkce jako HBO, 

Netlflix) 

C. Surfování po internetu a sociálních sítích (Facebook, Twitter apod.) 

D. Hraní počítačových her  

E. Čtení knih 

F. Cvičení sám/sama nebo ve fitness, běhání apod. 

 

1. Nikdy 

2. Zřídka (nejvýše 1–2x za rok) 

3. Občas (aspoň jednou za měsíc) 

4. Často (aspoň jednou za týden) 

5. Velmi často (každý den) 

 

Kompetence – ICT a jazyky 

FILTR: Jen uživatelé internetu (S09<3) 

LK01. Do jaké míry o Vás platí, nebo neplatí následující výroky? 

 

PROGR: Rotovat 

 
A. Je pro mě těžké znovu najít webové stránky, které jsem navštívil/a již dříve. 

B. Vím, jak stáhnout a uložit fotografii, kterou jsem našel/našla online. 

C. Vím, jak používat klávesové zkratky, např. CTRL-V apod. 

 

 

1. Vůbec to o mě neplatí 

2. Spíše to o mě neplatí 

3. Tak napůl 

4. Spíše to o mě platí 

5. Rozhodně to o mě platí 

6. NENABÍZET: nevím / nedovedu posoudit 

 

LK02. Jak dobře mluvíte následujícími jazyky? 

PROGR: Nerotovat 

A. Anglicky 

B. Jiným západním jazykem (němčina, francouzština atd.) 

 

1. Plynně – domluvím se kdykoli a kdekoli 

2. Dobře – domluvím se v práci, ve škole, ale mám nedostatky 

3. Základně – domluvím se jen v základních situacích 

4. Vůbec 

 



 

 

Pracovní pozice  

FILTR: Na W1 a W2 se ptáme, jen když S10<3 

W1. Popište, prosím, podrobně, jakou práci vykonáváte ve svém hlavním zaměstnání. 

TAZ: Odpověď vypište co nejpodrobněji, např. „dělník u běžícího pásu ve výrobně motorů“. U 

soukromých podnikatelů specifikujte obor (činnost) podnikání. 

TAZ: Pokud má respondent více než jednu práci, ptejte se na tu, v níž týdně stráví většinu hodin. 

Pokud má dvě práce, v nichž stráví stejně hodin, ptejte se na práci lépe placenou. 

 

Doslovný popis zaměstnání: ……………………………………………. 

NENABÍZET: Odmítl(a) 

 

W2. Jaké je Vaše postavení v zaměstnání? Je: 

řadový pracovník 

vedoucí pracovník s 1–5 podřízenými 

vedoucí pracovník s 6 a více podřízenými 

vedoucí pracovní s podřízenými útvary 

vrcholový manažer v podniku přímo podřízený řediteli 

vrcholový manažer v podniku nepřímo podřízený řediteli 

ředitel podniku 

 

Subjektivní zařazení do třídy 

ST01. Většina lidí sama sebe řadí k nějaké společenské skupině (třídě).  

Do které společenské skupiny (třídy) byste se sám/sama zařadil/a? 

1 nižší třída 

2 nižší střední třída 

3 střední třída 

4 vyšší střední třída 

5 vyšší třída 

6 NENABÍZET: nevím / nedovedu posoudit 

 


